

МИР ВОКРУГ НАС

Акция «День без автомобиля» в австрийской столице Вене привела к огромным пробкам, которые достигали нескольких километров.

22 сентября посол Болгарии во Франции Ирина Бокова избрана новым гендиректором ЮНЕСКО в ходе пятого тура голосования Исполнительного совета этой международной организации.

Очередная встреча «шестёрки» посредников по решению иранской ядерной проблемы на уровне министров иностранных дел состоится в Женеве 1 октября.

Фондовые рынки Европы по итогам торгов во вторник продемонстрировали рост в пределах 0,16-0,72% на фоне позитивных ожиданий инвесторов.

Президент США Барак Обама призвал лидеров Палестины и Израиля к скорейшему возобновлению израильско-палестинских переговоров.

Вопросы ближневосточного урегулирования также обсуждались в ходе встречи замминистра иностранных дел России А.Яковенко и заместителя гендиректора МИД Израиля П.Авиви.

Президент Франции Н.Саркози предложил главам государств и правительств стран, производящих наибольшее число вредных выбросов в атмосферу, провести в середине ноября ещё одну встречу по вопросам ограничения эмиссии парниковых газов.

Президент Гондураса М.Селайя, чтобы тайно вернуться на родину и укрыться в посольстве Бразилии, пошёл на «военную хитрость». Он обманул путчиков, укравшись в багажнике автомобиля. Гондурасские власти готовы арестовать свергнутого президента, если тот покинет стены посольства. Однако сделать это будет непросто: дипломатическую миссию окружили сторонники Селайи.

Итальянская полиция обнаружила большую часть ювелирных украшений, похищенных у саудовской принцессы, которая отдыхала в отеле «Колонна Певе-ро» на Сицилии. Ранее злоумышленники за 10 минут вынули из стены номера сейф с драгоценностями и деньгами на общую сумму 11 миллионов евро.

Западные компьютерные хакеры отпраздновали «международный пиратский день».

Минэкономразвития России прогнозирует, что во втором полугодии инфляция в этой стране «затормозится» на уровне 3-3,3%. Банк России более оптимистичен. Он считает, что инфляция на потребительском рынке составит около 12%.

Молдавские парламентарии утверждают, что их республика не намерена объединяться с Румынией. При этом Кишинев продолжит курс на «европейскую интеграцию», но не будет забывать и об укреплении позиций внутри СНГ.

В ЮАР прошло заседание Международной организации стандартизации ISO, в котором приняла участие делегация Украины.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Следующий номер газеты выйдет ориентировочно после 16 октября.



Интервью с мэром Г.Н.Дубенко. Читайте на 2-ой странице! >>>>>>>

СКАНДАЛ

А ИСПОЛКОМ-ТО НЕЛЕГИТИМНЫЙ!

10 марта нынешнего года исполнительный комитет городского совета окончательно утратил свою легитимность. С этого дня в составе исполкома – более трети членов, утверждённых с нарушением установленной законом процедуры.

Отстранив от власти избранного горожанами мэра Г.Дубенко, представители «разноцветной» коалиции ввели в исполнительный комитет 5 новых членов (при общей его численности в 13 человек). Между тем, в соответствии с частью 1 статьи 51 Закона «О местном самоуправлении в Украине» количественный состав исполнительного комитета определяется соответствующим советом, а его персональный состав «утверждается советом по предложению сельского, поселкового, городского головы». Таким образом, без мэра депутаты вправе определять лишь общую численность исполкома.

Однако, угнездившись в чужом кресле, И.Рудниченко всерьёз вообразила себя «мэришей» и вместе со своими «соратниками» начала менять персональный состав главного исполнительного органа. После отстранения городского головы Г.Дубенко горсовет принял четыре решения с одинаковым названием – «О внесении изменений в решение № 16-V «Об образовании исполнительного комитета и утверждении его состава». Причём, ни одно из них не содержит ни ссылки на часть 1 статьи 51 Закона «О местном самоуправлении в Украине», ни указания по предложению какого должностного лица вносятся изменения в персональный состав исполкома.

Так, в мотивировочной части решения горсовета № 1546-V от 23.09.2008 г. записано: «В связи с дос-

рочным прекращением полномочий городского головы Дубенко Г.Н., в соответствии с ч. 1 п. 3 ст. 26 Закона Украины «О местном самоуправлении в Украине»...». Кто именно предложил кандидатуру нового члена исполкома – А.Лебенко, не указано. В решении № 1879-V от 26.12.2008 г. упоминается служебная записка управляющего делами. Но не нужно быть гением юриспруденции, чтобы понять, что управделами не является городским головой. В решениях № 2043-V от 12.02.2009 г. и № 2049-V от 10.03.2009 г. содержится лишь ссылка на увольнение Т.Чебановой и С.Переверзы.

Чтобы восстановить законность наш подлинно народный депутат И.Андреанов 21 сентября подал в Измаильский горрайонный суд административный иск о признании противоправными и отмене всех вышеуказанных решений горсовета. Ссылаясь на нормы Закона «О местном самоуправлении в Украине» и Конституции, Игорь Юрьевич указывает, что они были «приняты городским советом с превышением его полномочий и нарушением установленной законом процедуры», а потому являются незаконными и подлежащими отмене. Введение в исполком нелегитимных членов наносит ущерб правам и законным интересам территориальной громады, так как ставит под сомнение законность принимаемых решений.

Чем завершится этот процесс, покажет время. Но несомненно одно – оппонентам И.Андреанова придётся сильно потратиться, задабривая известных своей «бескорыстностью» «жрецов Фемиды».

Н.ТОКАРЕВ, г. Измаил

НИ СЕБЕ, НИ ЛЮДЯМ

«ЖАДНОСТЬ ФРАЕРА СГУБИЛА»



Нынешние «градоправители» превозносят себя как «успешных хозяйственников», денно и нощно заботящихся о «благах города». В реальности же их кипучая деятельность приносит городской казне убытки. Один из ярких примеров этому – история с магазином «Феникс» (он же – «Болградские вина»). Несколько лет данная торговая точка находилась в аренде у Болградского винозавода. Магазин выполнял свои социальные функции. Жители

окрестных домов покупали здесь продукты питания, а несколько человек были обеспечены работой, что в наше время само по себе немаловажно. Кроме того, в городскую казну шли арендная плата и налоги с зарплат.

Но «шишкинцам-самойленковцам» это почему-то не понравилось. «Отчимы города» настояли на прекращении арендных отношений и инициировали приватизацию объекта на конкурсной основе. Однако вследствие экономического кризиса результаты конкурса «пошли прахом». И вот скоро будет уже год, как магазин закрыт, помещение его пустует, продавцы лишились рабочих мест, а в городскую бюджет не поступает ни копейки. В общем, сблизил мечты идиотов!

Аналогичная судьба постигла и помещение в доме по проспекту Суворова, которое ранее арендовал филиал банка «Аваль». Стоит оно сейчас пустое и закрытое. Во истину – ни себе, ни людям!

Б.КОЗЫРЬКОВА, г. Измаил

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

ПОЧЁМ «ПРИНЦИПАЛЬНОСТЬ» В «РЕГИОНАХ»?

6 декабря прошлого года в газете «Курьер недели» была опубликована статья Н.Михайловой «Ряды «регионов» редеют?», в которой сообщалось следующее: «Ещё один представитель депутатской фракции Партии регионов – Вячеслав Работа – покидает её «стройные ряды». Эту информацию Вячеслав Анатольевич подтвердил в интервью нашему корреспонденту в четверг, 4 декабря. (...) Вячеслав Работа, комментируя свой шаг, пояснил, что, продолжая оставаться убеждённым партийцем, он не хочет, чтобы его отождествляли с руководством партийной фракции ПР в Измаильском горсовете». Завершалась статья словами В.Работы: «Быть с этими людьми в одной команде противоречит моим человеческим убеждениям».

Некоторое время Вячеслав Анатольевич не ходил на сессии горсовета, вероятно, в знак несогласия с «генеральной линией» А.Самойленко и его компании. Но довольно скоро В.Работа возобновил деятельность во фракции Партии регионов. А совсем недавно – 16 сентября уже нынешнего года в № 35 одесской газеты «Заря региона» за его подписью была опубликована статья «Кричат те, кто считает себя обделёнными...». В ней содержится огульная и безосновательная критика в адрес членов депутатской группы «Справедливость» и «бывшего мэра» Г.Дубенко. Так «оппозиционер» превратился в рьяного сторонника нынешних «вождей» горсовета, с которыми он не так давно не же-



«Скромный» домик «слуги народа».

лал быть в «одной команде». В чём же причина столь «чудесной» перемены?

А всё тут довольно просто. В.Работа получил от горсовета земельный участок в престижном районе у бывшей сельскохозяйственной выставки, где развернул строительство огромного двухэтажного особняка (на снимке).

Помимо прочего, потребовалось возвести трансформаторную подстанцию. Но самостоятельно осилить её застройщики не смогли. Пришлось обращаться за помощью к «нехорошим людям» из руководства городской организации Партии регионов, подключить УКС.

Вот вам и цена отказа от оппозиционности. «Интересы громады» и «убеждения» тут вовсе не причём. Своя рубашка ближе к телу!

Д.БЕДНЫЙ, г. Измаил

ПО ИЗМАИЛУ

НОВЫЕ ЗЕМЕЛЬНЫЕ «ФОКУСЫ»

Независимые городские газеты уже не раз писали о, мягко говоря, «странностях» в решении земельных вопросов в Измаиле. Действительно на протяжении деятельности горсовета нынешнего созыва сотни людей, обратившихся с заявлениями о выделении участков, под разными предлогами (а то и вовсе без таковых) получали отказы. Городская власть так и не создала цивилизованного и прозрачного порядка выделения земли нуждающимся. Зато «лакомые» участки раздаются входящим в «разноцветную» коалицию «слугам народа» и прочим «важным» и «нужным» людям. В некоторых документах просматриваются явно коррупционные схемы.

Так, на рассмотрение 52-ой сессии горсовета выносится проект решения о даче разрешения на составление проектов землеустройства 40 гражданам, являющимся работниками одной известной фирмы и их родственниками. Не исключена вероятность того, что это – подставные лица, которые впоследствии могут передать участки (общей площадью более 3 га) своему «шефу».

Не менее скандальная ситуация сложилась в результате земельного конкурса, состоявшегося 23 сентября. Присутствовавший на торгах депутат С.Руссу сообщил, что в ходе них участки № 4 и № 5 по 2-му переулку Чехова были проданы родственникам активного члена «разноцветной» коалиции С.Киценко за 15300 и 15200 гривен соответственно (при стартовой цене по 15 тысяч грн.). Напомним, что на предыдущем конкурсе общая итоговая стоимость этих участков составила 147010 грн. (почти в 5 раз больше!). В нынешних торгах, помимо депутата БЮТовца, участвовали его жена, тесть и сестра жены. Такой вот «прозрачный» конкурс! По мнению С.Руссу, конкурсная комиссия работает в нелегитимном составе, так как некоторые её члены введены туда с нарушением установленной процедуры. А постоянную депутатскую комиссию по вопросам градостроительства и землепользования возглавляет ... врач-психиатр С.Баткилин.

Н.КОБЗАРЕНКО, г. Измаил

СТОИЛО ЛИ «ОГОРОД» ГОРОДИТЬ?

Год назад между домами № 3 и № 5 по ул. Энгельса развернулась грандиозная стройка многоэтажного «элитного» дома. Несмотря на протесты жильцов, были снесены многолетние зелёные насаждения и вырыт котлован. На этом дело и завершилось...



Судебные тяжбы и разразившийся вскоре экономический кризис похоронили надежды фирмы-застройщика на большую прибыль. В результате стройка прекратилась, а вырытый между домами котлован, огромная куча грунта и строительный забор остались. Стоят они сейчас как памятник алчности «разноцветного» депутатского большинства в горсовете и напоминание горожанам, за кого не нужно голосовать на грядущих выборах!

О.АНДРЕЕВА, г. Измаил

И СЛОВОМ, И ДЕЛОМ!

ТРОТУАР ОБЕЩАЮТ ПОЧИНИТЬ

Как сообщалось в предыдущем номере нашей газеты, 17 августа председатель депутатской группы «Русь» И.Ю.Андреанов направил обращение в УЖКХ с предложением рассмотреть вопрос о проведении ремонта участка тротуара проспекта Ленина, расположенного между кинотеатром «Украина» и детской библиотекой. Недавно Игорь Юрьевич получил официальный ответ – письмо и.о. начальника УЖКХ Г.П.Зотова от 26.08.09 г. № 986/04 следующего содержания:

«Ваше депутатское обращение по вопросу ремонта тротуарного покрытия по пр. Ленина от торгового центра «Дельта» до ул. Клушина рассмотрено.

Пожаление жителей учтено, за счёт корректировки в плане работ на 2009 г. планируется выполнить эти работы в текущем году».

Отметим, что УЖКХ пока ничего не пишет о ремонте участка тротуара от ул. Клушина до детской библиотеки. Но главное – начало уже положено. Вопрос находится на контроле у нашего депутата.

РАБОТАЕТ ЭЛЕКТРОННАЯ ПРИЁМНАЯ

Уважаемые измаильчане! Свои обращения и жалобы вы можете направлять нам по электронной почте на адрес: rus_izmail@ukr.net.

Депутатская группа «Русь»

НАШ КАЛЕНДАРЬ

70-ЛЕТИЕ ОСВОБОДИТЕЛЬНОГО ПОХОДА



17 сентября исполнилось 70 лет со дня начала освободительного похода Советской Армии в Западную Украину и Западную Белоруссию. В результате него территория Украинской ССР увеличилась более чем на одну треть.

51-АЯ СЕССИЯ. БЛИЗКИЙ КОНЕЦ "РАЗНОЦВЕТНЫХ" КОАЛИЦИОНЕРОВ

21 августа состоялась 51-ая сессия горсовета. В начале её работы в зале заседания присутствовали 36 депутатов. Вероятно, напуганные нападением на своего председателя, представители «голубо-оранжево-розовой» коалиции мобилизовали остатки своих сил. В зале находились 19 «регионалов» (все, кроме раненного А.Самойленко, тяжело больного С.Котобана и Е.Прокуратова, отсутствовавшего по неизвестным причинам, что наводит на определённые подозрения), 3 «кармазинца» (четвёртый — В.Шишкин, как известно, сидит в Лукьяновской тюрьме), обе ПСПУшницы и два БЮТовца-перебежчика (Г.Киценко и М.Узун). Всего — 26 «штыков».

Но, как показали последующие голосования, к ним нередко присоединялись и некоторые «нейтралы» или не совсем последовательные «опозиционеры». Поэтому «разноцветным» коалиционерам удалось принять и повестку дня, и подавляющее большинство необходимых им решений. Правда, по некоторым земельным вопросам пришлось переголосовать в «ручном» режиме. Но это уже технические мелочи.

Оппозицию представляли члены депутатских групп «Русь» (И.Андреанов и И.Бухтин) и «Справедливость» (братья Василенко, Д.Игельник, В.Коноваленко, С.Моисеенко, С.Руссу). Были на сессии и два нейтральных депутата — А.Куприй и П.Севастьян. Однако, вероятно, по причине отсутствия желания участвовать в очередном околотическом балагане к середине заседания зал покинуло большинство оппозиционеров и «нейтралов».

По нервной атмосфере, царившей в помещении, ощущалось, что происходящее — решительный бой «разноцветной» коалиции перед её неизбежным окончательным развалом. Ведь «коалиционеров» сплотил примитивный страх перед неминуемой расплатой за тёмные делишки. Это чувствовалось с самого начала сессионного действия.

«ПОЗДОРОВАЛИСЬ» С НОВЫМ НАЧАЛЬНИКОМ

Первым делом И.Рудниченко представила собравшимся недавно назначенного начальника горрайонного отдела милиции Н.Жовнира. Он кратко рассказал о себе и о начале работы на новом месте. Нашлись и желающие задать вопросы. Первым к микрофону вышел верный «шишкинец» — «кармазинец» В.Пляшешник, который поинтересовался, как долго у нас будет работать Н.Жовнир и что известно по делу А.Самойленко. Начальник милиции ответил, что на всех своих должностях «старался работать долго и честно», а по нападению на главного измаильского «регионала» уже «есть реальные наработки». Депутат от Партии регионов В.Работа спросил, почему стоявшие за городом милицмейские посты не проверяли все машины подряд. Н.Жовнир сообщил, что удалось оперативно установить транспортные средства, которыми пользовались подозреваемые. Поэтому и не было необходимости останавливать все проезжавшие мимо постов машины. Тем не менее начальник милиции пообещал разобратся с каждым случаем ненадлежащей работы его подчинённых...

СТРАСТИ ПО ПОВЕСТКЕ ДНЯ

Затем в течение 40 минут обсуждалась повестка дня. «За основу» она была принята 28 голосами. Представители оппозиционных депутатских групп попытались внести некоторые коррективы. Так, И.Бухтин предложил исключить все вопросы, связанные с земельными отношениями, так как временная контрольная комиссия ещё не окончила свою работу. Его поддержали И.Андреанов и Д.Игельник. Однако за данное предложение проголосовало лишь 9 депутатов. И.Андреанов предложил включить в повестку дня вопрос о внесении изменений в решение об утверждении состава постоянных депутатских комиссий. Результат был примерно таким же. Игорь Юрьевич также выступил за исключение из повестки дня вопросов об утверждении Порядка передачи недвижимого имущества в аренду и Положения о порядке приватизации объектов коммунальной собственности в связи с тем, что была нарушена процедура подготовки этих регуляторных актов. Фактически произошла подмена документов. В опубликованные в прессе тексты внесены значительные изменения. Данные поправки должны были идти в качестве приложения к документам с указанием их авторства. Но этого сделано не было. На замечание председателя депутатской группы «Русь» «патентованная юристка» И.Рудниченко возразила, что проекты Положений выносятся на рассмотрение сессии исполкомом. Он, мол, и внёс все изменения...

Зато с подачи и.о. мэраши в повестку дня был включён вопрос о принятии обращения в высшие органы государственной власти Украины по поводу «покушения» на А.Самойленко. Несмотря на замечания оппозиционных депутатов о том, что нет ещё выводов следствия и не стоит превращать жертву коммерческих разборок и собственности жадности в «мученика за идею», «разноцветные» коалиционеры дружно проголосовали «за». В итоге повестка дня была утверждена 27-ю голосами.

ОБ ИНФОРМАЦИИ И «АКТАХ»

Как водится, большинство вопросов было «рассмотрено» без какого-либо подобия обсуждения: штатные «кнопкодавы» напряженно голосовали «за основу» и «в целом». Но некоторые моменты всё же вызвали полемику. Так, И.Андреанов задал И.Рудниченко вопрос: «В вашей информации о выполнении ранее принятых решений лишь констатируется, что за земельный участок по пр. Суворова, 173, проданный М.Талышханову для строительства кафе, оплата поступила в сумме 20 тысяч гривен, что составляет менее одной трети от предусмотренного договором купли-продажи. Это существенное нарушение условий договора. Какие меры предпринимаются по отношению к неплательщикам? Где иск в суд?» И.Рудниченко ответила, что «подготовлена претензия о расторжении данного договора», информация о которой будет дана ... на следующей сессии.

Выступая по вопросу «О предоставлении льгот», «регионалка» Е.Морозова призвала голосовать по нему в по-

имённом режиме, хотя каких-либо возражений высказано не было. Судя по всему, её сторонников беспокоила возможность провала, так как среди претендентов на льготы были сколоченный «регионами» «городской молодежный экологический союз «Зелёная планета — здоровая нация» (остроумно прозванный С.Руссу «Голубой планетой») и городская типография, в которой недавно окопался один из фаворитов «коалиционеров» С.Шморг. С подачи той же Е.Морозовой «разноцветное» пока ещё большинство проголосовало против внесения изменений в решение 34-ой сессии «Об утверждении Правил торговли на рынках г. Измаила, Порядка взимания и уплаты рыночного сбора, ставок рыночного сбора».

ПЛЮЁМ НА ЗАКОН — СЛУЖИМ ИГРОМНОМУ БИЗНЕСУ!

Оживлённые споры вызвал вопрос о внесении изменений в Положение об установлении долевого участия (взносов) застройщиков на развитие инженерно-транспортной и социальной инфраструктуры города Измаила. Лидер депутатской группы «Русь» И.Андреанов поинтересовался, почему в решении упомянуты «объекты игорного бизнеса», ведь Верховная Рада приняла закон о его запрете. Начальник управления экономики А.Кузьмин ответил, что закон, мол, был принят «так внезапно» и, «может быть, к концу года его отменят». Его с жаром поддержала И.Рудниченко, заявившая, что «игорный бизнес из классификатора не исключён», «а закон могут отменить». «Регионал» В.Елькин предложил увеличить размер не облагаемого добровольно-принудительными взносами жилого дома со 140 до 250 квадратных метров. И.Бухтин возразил на это, что бюджет пустой, а построить дом в 250 кв. метров может позволить себе только очень состоятельный человек. В итоге постоянно «радеющие» о наполнении бюджета «разноцветные» коалиционеры поддержали ... идею В.Елькина.

И.Андреанов предложил всё-таки исключить упоминание «игорного бизнеса» из текста решения как явно незаконное и противоречащее воле большинства горожан. «Одна из городских газет провела недавно опрос общественного мнения. Практически все его участники высказались за запрет игорного бизнеса. Мы не должны игнорировать действующий закон и волю наших избирателей», — подчеркнул Игорь Юрьевич. Однако его предложение поддержало только 12 депутатов. И.Рудниченко тут же поспешила заверить собравшихся, что голосовала «за!» Что ни говори, а с оппозиционной прессой власть вынуждена считаться.

НО НЕ ДАМ, НО НЕ ДАМ, ЧЁ ТЫ ХОШЬ...

Совершенно анекдотичный случай произошел при рассмотрении Положения «О налоге с рекламы». С.Руссу спросил у И.Рудниченко, кто из работников аппарата исполкома отвечает за рекламу. Далее последовал диалог в стиле покойного юмориста А.Райкина. Он стоит того, чтобы быть воспроизведенным практически дословно: И.Рудниченко: ПАПХ, начальник Лавриненко, но она в отпуске...

С.Руссу: А кто исполнитель этого документа? Кто замещает Лавриненко?

И.Рудниченко: Я уже говорила. В чём суть вопроса?

С.Баткилин: Хочу пояснить...

С.Руссу: Я не Вас спрашиваю! Вопрос был задан и.о. городского головы! Я требую ответа...

Завершилась эта перепалка тем, что И.Рудниченко заявила, что больше ничего не скажет. Такая вот «военная тайна!» А дело в том, что рекламой занимается «инженер по рекламе». На этой должности с недавних пор «трудится» верная союзница «регионалов» и «кармазинцев» ПСПУшница Л.Залесова. Вот вам и весь «секрет»!

ЗЕМЕЛЬНЫЕ СТРАДАНИЯ

Бурные споры, как всегда, вызвали земельные вопросы. Довольно долго депутаты обсуждали проект решения «О предоставлении гражданам земельных участков в районе «Гудзовка». «Регионал» В.Басов предложил убрать из текста слова «зарегистрированных в городе Измаиле» как сужающие права граждан. И.Бухтин и А.Абрамченко, наоборот, требовали обеспечения землёй преимущественно измаильчан и гарантий прозрачности процедуры распределения. В связи с этим И.Андреанов предложил включить в решение пункт об обязательной публикации соответствующей информации в городской прессе. Некоторые депутаты усмотрели в данном документе очередную попытку раздать землю чиновникам и другим небедным «слугам народа». Но, несмотря на накал страстей, это решение было принято.

Поспорили также о составе координационного совета по предоставлению льгот на право аренды. Следует отметить, что этот орган на 2/3 состоит из приверженцев нынешней городской власти. Во избежание разного рода злоупотреблений А.Абрамченко предложил сначала разработать Положение о координационном совете, а уже после этого его создавать. Эту в общем-то разумную идею поддержал И.Бухтин. «Положения нет, поэтому делай, что хочешь. Решение «сырое», — отметил Иван Иванович. Однако «шишкинец» — «кармазинец» В.Пляшешник и «регионалка» Е.Морозова решительно выступили против этих предложений. В итоге «за» это явно «сырое» (но очень выгодное кое-кому!) решение проголосовало 27 «слуг народа».

В послеобеденный период почти все действительно оппозиционные депутаты покинули зал. Тем не менее несколько земельных вопросов было «провалено». С подачи одного из «регионалов» их переголосовывали «в ручном режиме». В этом проявилось недоверие «вождей» «коалиционеров» не столько к электронной системе, сколько к своим пока ещё «соратникам». Это лишний раз свидетельствует о том, что после ранения А.Самойленко распад «разноцветной» коалиции не окончился и её ожидают новые расколы и скандалы. Впрочем, остатки «регионалов» ещё может сплотить перспектива проведения местных выборов в мае 2010 года.

Н.КОБЗАРЕНКО, г. Измаил

РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА МСРС

1 сентября в Доме русского зарубежья им. А.Солженицына прошло расширенное заседание Президиума Международного совета российских соотечественников. В его работе приняли участие заместитель председателя МСРС С.Цевков, члены Президиума Г.Мурадов, М.Забелин, Р.Закиров, Т.Жданок, М.Райф, Ю.Пьяных, В.Пашков, Л.Юрченко, председатель Комиссии ревизионной комиссии И.Андреанов, руководители и члены Постоянных комиссий О.Зацепина, В.Захаров, В.Клименко, Т.Кузина и О.Лютиков, а также сотрудники Секретариата МСРС во главе с Е.Табачниковым и представители Департамента внешнеэкономических и международных связей города Москвы.



ганды исторической правды о Великой Отечественной войне, защиты гражданских и языковых прав национальных общностей.

На заседании были рассмотрены вопросы подготовки к предстоящему III Всемирному Конгрессу российских соотечественников, деятельности компании «Рустур», координации работы организаций зарубежных россиян и принятия в МСРС новых членов. Выступившие в прениях говорили, что МСРС является авторитетной международной организацией, представленной в ООН. По мнению Т.Жданок, в отличие от недавно созданного Всемирного координационного совета соотечественников, МСРС имеет реальные полномочия, программу деятельности и влияние. Основная проблема созданных в ряде стран Координационных советов в том, что они зависят от российских диппредставительств, выдвигающих туда «людей не тех, которые работают, а тех, что обивают пороги посольств». В итоге получается непроизводительная трата сил и времени. «Мы живём в XXI веке. Сейчас время не вертикальных, а горизонтальных, сетевых структур», — отметила Т.Жданок.

Представитель МСРС при Департаменте общественной информации ООН (ДОИ) О.Зацепина проинформировала Президиум об участии в мероприятиях этой структуры и возможностях взаимодействия с ней. ДОИ ежегодно проводит в различных странах конференции, посвящённые гуманитарным проблемам. Кроме того, ежемесячно в Нью-Йорке проходят заседания ДОИ. Вопросы на них могут вносить все представленные в этой структуре организации (в том числе и МСРС), что открывает возможность для использования международной трибуны в целях защиты прав зарубежных россиян. На заседании Президиума было решено подготовить план работы МСРС в ООН. В него будут включены вопросы пропа-

ганды исторической правды о Великой Отечественной войне, защиты гражданских и языковых прав национальных общностей. Директор «Рустура» А.Лысенко доложил о деятельности возглавляемой им структуры и о проекте электронной карты соотечественника. Необходимо отметить, что эта идея не имеет ничего общего со скандально известной «картой русского», предложенной некоторыми российскими общественными организациями. Речь идёт об электронной карточке, обладатели которой будут получать определённые скидки в торговых и туристических сетях, на транспорте и в культурных учреждениях города Москвы. Пока это ещё проект, нуждающийся в доработке. Тем не менее некоторые участники заседания высказали сомнения в возможности его реализации.

Затем состоялась обсуждение кандидатур лауреатов почётной награды МСРС и Правительства Москвы «Соотечественник года — 2009». Большинство участников дискуссии высказались за необходимость включения в число её соискателей общественных деятелей, уже много лет работающих в парламентах и органах местного самоуправления.

На заседании была также заслушана информация об организациях соотечественников, подавших заявление на вступление в Совет. Обсуждались вопросы проведения в следующем году Фестиваля русской песни и мероприятий, посвящённых 65-летию Великой Победы.

В рамках заседания состоялась встреча членов Президиума МСРС с директором Департамента по работе с соотечественниками за рубежом МИД России А.Черуриным, в ходе которой рассматривались проблемы подготовки к III Всемирному Конгрессу российских соотечественников, участия в нем членских организаций МСРС и перспективы сотрудничества с Правительственной комиссией по делам соотечественников за рубежом.

По итогам расширенного заседания Президиума МСРС был принят ряд документов. Участники встречи высоко оценили уровень подготовки мероприятия.

О.ЛАБУНЬКО, ответственный секретарь Измаильского Пушкинского общества

НУ И НУ!

«ДУПА ЗАЛИЗОВА» ВМЕСТО ЖЕЛЕЗНОГО КРЕСТА

Как сообщила парламентская газета «Голос Украины», в июле текущего года в Черновцах прошёл байкерский фестиваль «Бандерфест-2009», посвящённый 100-летию со дня рождения проводителя ОУН Степана Бандеры. В нём приняло участие 120 «национально озабоченных» мотоциклистов из 7 областей Украины. Байкеры-необандеровцы провели ряд «культурных» мероприятий, в частности — конкурсы «Быстрое пиво» и «Пивное пузо». По итогам различных состязаний их участники получили награды, названия которых, мягко говоря, «весьма своеобразны». Так, владельца мотоцикла с самым большим пробегом наградили почётным знаком «Дупа зализова», что в переводе с галицийского наречия означает «железная задница». «Бандерфест» лишний раз подтвердил мысль о том, что история имеет свойство повторяться в виде фарса. Если соратники С.Бандеры получали от своих нацистских покровителей «железные кресты», то их потомки довольствуются «железными ... задницами»!

А.КАЛАШНИКОВ, г. Измаил

